10. Jednotky obsahu

Priklad 1

Pfeved na m?. Reseni:

a) 0,021 km? a) 0,021 km? = (0,021 - 1 000 000) m? =21 000 =
b) 163,5 dm? b) 163,5 dm?=(163,5: 100) m?*=1,635m?

¢) 86 000 cm? ¢) 86 000 cm? = (86 000: 10 000) m?>=8,6 m"

d) 67 400 mm? d) 67 400 mm? = (67 400: 1 000 000) m?=0,067%
e) 8,21 ha e) 8,21 ha=(8,21-10000) m?=82 100 m*

f)09a f)0,9a=(09-100) m?=90 m?

Pripomen si  Z\

Vlypocet obsahu Ctverce S=a-a Vlypocet obsahu obdélnika  S=a-b
a b

| Jednotky obsahu jsou odvozeny od jednotek délky.
Hlavni jednotka obsahu je 1 metr étverecni. Je to obsah Ctverce, ktery ma délku strany 1 m.

Dalsi jednotky:

1a(ar) - ctverec o délce strany 10m 1 dm? (decimetr ctverecni) - Ctverec o delce st
1 ha (hektar) - ctverec o délce strany 100m 1 €m? (centimetr ctverecni) — Ctverec o delce strany
1| km? (kilometr ¢tverecni) 1 mm? (milimetr ¢tverecni) — Ctverec o delce strany

! — Ctverec o délce strany 1 000 m

Prevody jednotek obsahu
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1km?= 100ha= 10000a= 1000000 m?= 100000000 dm?= 10000000000 cm?=]
1ha= 100a= 10000m’= 1000000dm?= 100000000cm’=

la= 100m*= 10000dm?= 1000000 cm?=
1m’= 100dm?*= 10000 cm? =
1dm’= 00 =

1em’=

Narysuj ¢tverec, ktery ma délku strany a = 1 dm = 10 cm. Narysuj {tvercovou sita

ze 1 dm? ma 100 cm?.

Nejvétsi pirehradni nadrz v Ceské republice je Lipno v Jihoceském kraji s rozie
4 909,76 ha. Uved rozlohu Lipna v arech a v kilometrech ¢tverecnich.
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